

ÁLLATKÍNZÁS MIATT BÜNTETŐELJÁRÁST INDÍTOTT A RENDŐRSÉG

Negyvenhét marha éhezett Csongrádon



■ NEGYVENHÉT SZARVASMARHÁT FOGLALT LE A RENDŐRSÉG CSONGRÁDON

Fotó: Segesvári Csaba

A csongrádi Paptanya közelében lévő állattartó telepen negyvenhét szarvasmarha éhezett és szomjazott karácsonyig. Az állatok csontsoványra fogytak. A rendőrség lefoglalta az összes jószágot, és állatkínzás miatt büntetőeljárást indított ismeretlen tettes ellen. Most a város eteti a szarvasmarhákat.

BLAHÓ GABRIELLA

A rendőrség egy csongrádi tanyán lefoglalt negyvenhét szarvasmarhát, miután a körzet önkormányzati képviselője bejelentést tett a kapitányságon. Murányi László képviselő lapunknak elmondta: az utóbbi napokban aggódott az állatokért, mert sokan hosszú ideje nem látták már a tanya legidősebb lakóját. Keresték a 88 éves Gyovai Imrét. Az idős ember két lánya, az 52 éves Ilona és a 48 éves Mária nem engedte be a polgárőröket és az orvosokat a tanyára, így a rendőrség segítségével törték be az ajtót. A mentősök kórházba vitték Imre bácsit, ahol kiderült, hogy a férfinak - aki majdnem kihült - tüdőgyulladás van. Szerencsére az idős ember azóta jobban van.

- A tanyán élő negyvenhét növendékmarhát is leromlott állapotban találták a hatóságok és az önkormányzat képviselői. A rendőrség lefoglalta az állományt, takarmányról a város gondoskodik - tájékoztatta lapunkat Berkes István. A csongrádi jegyzőtől megtudtuk, hogy egy marha már el-

hullott, azt a gypmester szállította el. A jószágokat egyébként nem vették nyilvántartásba, a telep ugyanis a nyár óta hatósági zár alatt áll.

- Két éve hasonló dolgok történtek ezen a tanyán - emlékeztetett a jegyző. Kérdésünkre válaszolva elmondta, a tanyán lévő mostani állomány nem azonos a korábbival. Egyelőre nincs információjuk arról, honnan tehettek szert a tulajdonosok a növendékmarhákra, hiszen takarmányra sincs pénzük.

Tegnap a helyszínen jártunk. Élénk kutyasereg futkosott a tanya körül, a házőrzők szemmel láthatóan egészségesek voltak. A beszakadt tetejű istállóban tartott szarvasmarhák viszont

csontsoványak, kilátszottak a bordáik. Ürülékük állaga arra utalt, hogy hosszú ideje nem kaptak vizet. Természetesen szerettünk volna beszélni a tanya két lakójával, megkérdezni tőlük, miért élnek ilyen körülmények között, Mária és Ilona azonban bemenekült a házba. Ócska ruházatuk, testalkatuk és tartásuk szegénységről árulkodott. Murányi László képviselő úgy tudja, hogy a testvérek egyike közgazdaság-tudományi egyetemet végzett, művelt asszony. Ennek ellenére rendkívül nehéz kommunikálni velük. A tanyán lévő lakóház egyik sarkát oldalukat vakargatva kidörzsölték a tehének, ebben a zugban most egy kutya lakik. Az udvaron található kút víze feltehetően nem tiszta, a képviselő szerint a két asszonynak nincs mit ennie. A képviselő úgy vélte, hogy a városnak mindenképpen lépnie kell az ügyben.



➔ **KÉT ÉVET IS KAPHATNAK.** Állatkínzás vétség gyanúja miatt kezdődött büntetőeljárás ismeretlen tettes ellen a körzet képviselőjének bejelentése nyomán - tájékoztattott Rádi Norbert. A csongrádi rendőrkapitány lapunknak elmondta: a helyszíni szemle során megállapították, hogy az állatokat nem megfelelő módon tartották, és életüket veszélyeztették. Az állomány állapota a büntetőeljárás során bizonyítékként szolgál. Az eljárásban az állat-egészségügyi hatóság is részt vesz. A vétség elkövetője két évig terjedő szabadságvesztéssel is büntethető.

A HÁZIORVOSOK SZERINT OLTÓANYAGBÓL VAN ELÉG

Influenzajárvánnyal nyit az új év

Kétszeresére emelkedett az influenzás betegek száma Csongrád megyében. A tisztiorvosok szerint január elején, az iskolakezdéssel, tömeges megbetegedésekre kell számítani. Mindeközben egy új influenzavírus jelent meg Magyarországon, amellyel szemben az oltás megfelelő védelmet biztosít.

KUNSTÁR CSABA

- Egyre több az influenzás megbetegedés a megyében - nyilatkozta lapunknak Tombácz Zsuzsanna főorvos. Az ÁNTSZ Dél-alföldi Regionális Intézetének járványügyi osztályvezetője elmondta: a figyelőszolgálatba bevont háziorvosok december közepén húsz influenzás megbetegedést jelentettek a megyéből. Múlt héten azonban már 42 betegről érkezett jelentés, vagyis a számuk megduplázódott. A főorvos tájékoztatása szerint ugyanebben az időszakban Bács-Kiskun megyében megháromszorozódott az influenzás betegek száma.

- A téli szünet nem kedvez a jár-

ványnak. Amint az emberek visszajönnek a szabadságról, valamint az iskolák és az óvodák beindulnak, megugrik a megbetegedések száma. Vagyis január második hetében járvány lesz a megyében - jelentette ki a tisztiorvos.

December eleje óta egyre több az influenzás az országban, elsősorban Pécs környékén és a fővárosban. Az orvosok szerint akkor beszélhetünk járványról, ha százezer emberből két- vagy háromszáz betegszik meg.

A járványügyi osztály vezetője azt javasolta, mindenki oltassa be magát influenza ellen, ha lehet még szilveszter előtt.

- A védőoltást akkor kell beadni, amikor a paciens még nem betegedett meg - mondta el lapunknak Oláh Julianna. A szegedi gyermekorvos az elmúlt hetekben még nem találkozott influenzással. Mint elmondta: betegforgalma közepes, inkább lázas és köhögéses tünetekkel keresték fel eddig.

- Elég oltóanyagunk van - nyilatkozta Hugyec Edit szegedi háziorvos. Mint elmondta: ingyenesen juthatnak oltáshoz a hatvan év felettiek, az egészségügyi dolgozók és a krónikus betegek. Egy őszi szabályozás szerint pedig a háziorvos nem kérhet többet az influenza elleni védőoltásért, mint amennyibe maga az oltóanyag kerül, vagyis kilencszázhetven forintot. Az oltóanyag nem azonnal, hanem két hét múlva fejti ki hatását, vagyis inentől kezdve nyújt védelmet a vírusszal szemben - mondta el a háziorvos.



KUNSTÁR CSABA

Gondatlan gazda

Az ember olyan, ahogyan az állataival bánik. Állatorvos fiaként erre már gyermekkoromban rájöttem. Azon a tanyán, ahol még a disznóólbába is házi papucsban lett volna kedvem belépni, olyan tisztaság volt, ott bizony a tanyaiakkal is minden rendben volt. Az a gazda viszont, aki nem gondozta állatait, a családjára sem ügyelt kellőképpen. A mi nap egy csongrádi tanyán negyvenhét csontsovány marhát találtak a hatóságok. Napok óta étlen-szomjan bögték a hideg istállóban. Csupán egy paraszthajszálon múltott az állatok élete. Az elgyötört marhák a

➔ **A szegénység nem menti fel a gondatlan gazdát, hisz adta volna el állatait felét**

hatóság határozott fellépése nélkül talán hamarosan elpusztultak volna. De Imre gazda is ennek köszönheti életét, akit tüdőgyulladással és a kihülés tüneteivel szállítottak kórházba. Érthetetlen, hogy egy szegény páranak minek egy egész gulyányi szarvasmarha, miközben magát sem tudja eltartani. A szegénység nem menti fel a gondatlan gazdát, hiszen adta volna el állatait felét, hogy azok árából elláthassa a többi. A részleteket majd a rendőrség kideríti. Mindenesetre nem irigylésre méltó annak a bírónak a helyzete, akinek döntenie kell majd az állatkínzó gazda ügyében. Börtönbüntetéssel sújtani egy nyolcvannyolc éves embert?

A pénztelenség nemcsak a csongrádi tanyát sújtja, hanem a hazai állattenhelyeket is. Sok magyarországi telep - létszámon felüli - állományát nem tudja megfelelően ellátni. Zsúfolt ketrecekbe szuszakolják a kutyákat és a macskákat, ahol a szűkös élettér miatt megsebesítik vagy szétéptik egymást. Így maguk az intézmények is állatkínzást követhetnek el. Még akkor is, ha a legjobb szándék vezérli is őket. A jó gazda gondossága hiányzik - nagyban is. Hiába van szigorú állatvédelmi törvényünk, ha nincs pénz azt betartani.

MEGSZŰNIK AZ AUTÓPÁLYA-MATRICA

Nem kell többet ragasztani

Január elsejével már nem kell a szélvédőre ragasztanunk a papír alapú autópálya-matricát. Úthasználati jogosultságunkat bizonylattal igazolhatjuk.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Megszűnik az autópálya-matrica január 1-jétől. Ha használni szeretnénk a sztrádákat, ugyanúgy meg kell vásárolnunk a „jogosultságot” az autópálya-kezelő cég (ÁAK Zrt.) ügyfélszolgálatában, a kijelölt elárusítóhelyeken, például a benzinkutaknál, de a pénzükhért már nem matricát, hanem csak egy bizonylatot kapunk.

Ezt az érvényesség utolsó napjától számított egy évig meg kell őrizni, mert csak így tudjuk bizonyítani, hogy megfizettük az autópálya díjat, ha az ÁAK pótdíj megfizetésére kötelezne.

Aki interneten, telefonon, SMS-ben vásárolja meg az útdíjat, annak a nyugtázó üzenetet kell tartogatnia.

A matrica megszüntetése az ÁAK Zrt. magyarázata szerint kényelmesebb és gyorsabb kiszolgálással jár majd.



➔ **NEM LESZ KÜLÖN SZTRÁDARENDSÉG.** December 31-ével megszűnik az autópálya-rendőrség is. Az M5-öst a 126+400 kilométerszelvénytől a 173+895 kilométerszelvényig a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság felügyeli, probléma esetén a sajtóreferens, Tuczakov Szilvána rendőr őrnagy telefonszámát kell hívni: 06-30-995-9310.

Eredetvédett a Pick szalámi

MUNKATÁRSUNKTÓL

Védett eredetűnek minősítette az Európai Bizottság a szegedi téliszalámit. A védett származási helyű uniós termékek között mintegy 800 cikket tartanak számon, erre a listára került fel a Pick-szalámi az első magyar élelmiszeripari cikként. Kovács László, a Pick Szeged Zrt. elnök-vezérigazgatója

elmondta, négy éve kérték az eredetvédeltséget a szalámira, és egy hosszú procedúra után karácsony előtt kapták meg a tanúsítványt. A vezető óriási sikerként éli meg a döntést, hiszen ezentúl a Pick szegedi téliszalámi nevet más nem használhatja. A védettséget egy uniós szinten egységes logóval az áru címkéjén is feltüntetik.



■ HUGYECZ EDIT HÁZIORVOS FELKÉSZÜLT A JÁRVÁNYRA. ELÉG AZ OLTÓANYAG A KÖRZETÉBE TARTÓZÓ BETEGEKNEK

Fotó: Karnok Csaba

➔ Új vírus

Egy tavaly felfedezett influenzavírus jelent meg hazánkban. A vírus nemcsak az immunhiányos embereket támadja meg, hanem az erős és fiatal szervezetek is könnyen megbetegedhetnek. Az oltóanyag hatásos a betegség ellen.